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American Tilt Toward Protecting nvironment,
Alternative Fuel

 Frank Newport

tor Highlight
59% a protecting environment i more important than traditional energ
Over even in 10 favor development of alternative energ v. oil, ga, coal
Majorit favor higher emiion tandard, enforcement of regulation

WAHINGTON, D.C. -- Given a choice, the majorit of American think protecting the environment
hould take precedence over developing more energ upplie, even at the rik of limiting the
amount of traditional upplie the U.. produce. An even larger majorit would prioritize developing
alternative energ ource uch a wind and olar power over the production of oil, ga and coal.
Although thee have een American' preference for ome time, upport in the pat two ear ha
een at record high.
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Gallup ha aked American aout the trade-off etween protecting the environment and developing
oil, ga and coal upplie ever March ince 2001, including the latet update in thi ear' March 1-5
nvironment urve. The pulic' attitude on thee iue are particularl relevant a Preident
Donald Trump ha propoed rolling ack environmental regulation affecting the energ indutr,
removing a moratorium on federal coal leaing and lowering emiion retriction on the automoile
indutr.

American have uuall, ut not alwa, favored the environment when given thi choice. The
exception came in earl 2010 and from 2011 through 2013 a the nation recovered from the Great
Receion. American' preference temporaril hifted ack toward environmental protection in Ma
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2010, after the maive leak from a damaged P oil rig in the Gulf of Mexico.

The gap ha widened in favor of the environment in the pat four ear. In oth 2016 and thi ear,
59% of American have favored the environment veru 34% who have favored the production of oil,
ga and coal -- the 25-percentage-point difference i the highet uch margin in Gallup' hitor of
aking the quetion.

Gallup ha aked American aout the trade-off etween traditional and alternative energ ource
in ever ear ut one ince 2011, and the pulic ha conitentl favored the latter, aleit  varing
margin. The lat two ear have een the larget gap in favor of alternative energ over the ix-ear
hitor of thi trend.
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The pulic' upport for emphaizing alternative energ i undercored  the reult of a eparate
quetion that ak American if the favor or oppoe a numer of energ-related propoal:

American' upport for pending more government mone on olar and wind power (72% favor) i
the highet of an on the lit.
Aout two-third of American favor more trongl enforcing federal environmental regulation
and etting higher emiion tandard for uine and energ -- further reinforcing the pulic'
tilt toward the environment veru energ production.
lightl le than half favor opening up more federal land for oil exploration.
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road pulic upport for olar and wind power, tronger environmental regulation enforcement and
etting higher emiion tandard ha een evident each time thee quetion have een aked
ince 2001. However, the current upport level remain lightl lower than pre-receion reading.
upport for opening up federal land for oil exploration ha dropped from 65% who favored it in 2014
to 46% toda.

In addition to thee finding, a eparate quetion find that over half of American (53%) are oppoed
to hdraulic fracturing or "fracking" a a mean of increaing the production of natural ga and oil in
the U..; 35% favor it.

Implication

Production and ditriution of the foil fuel that the nation' econom and people' live depend on
inevital take a toll on the environment -- leaving the quetion of how much of thi tpe of a toll
ociet i willing to accept. Gallup trend how pulic tolerance for hurting the environment to
maintain energ upplie i at a low point. One likel reaon for thi i the perception that the nation
ha plent of energ, availale at a relativel low cot.

Fewer American are worried aout the availailit and affordailit of energ than an of 12 other
prolem meaured in the March nvironment urve, and worr aout energ i the lowet it ha
een in 14 ear. The percentage of American rating energ a a eriou prolem i at a 15-ear
low, and almot no one mention energ a the mot important prolem facing the nation.

http://www.gallup.com/poll/205754/energy-concerns-continue-diminish-near-record-low.aspx?g_source=energy&g_medium=search&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/205754/energy-concerns-continue-diminish-near-record-low.aspx?g_source=energy&g_medium=search&g_campaign=tiles
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Underling view of an aundant and affordale energ uppl ma free American to prioritize the
environment and to tre the development of alternative energ. tatitical anali how a
ignificant ear--ear relationhip etween view of the erioune of the energ ituation and
view of the trade-off etween traditional energ and the environment, a well a etween
traditional energ and alternative energ ource.

American are alo now more poitive aout the econom overall. Thi increaed confidence in the
nation' economic ituation ma ugget to American that the nation can ear the economic
conequence of an increaed focu on the environment or on alternative fuel.

Trump i, on the other hand, emphaizing more foil fuel extraction, opening up federal land and
relaxing environmental retriction. Thi preent a potential challenge for the preident at a time
when large portion of the pulic appear more intereted in protecting the environment and
developing alternative energ ource than focuing on oil, ga and coal.

American could e favoral dipoed toward ome of Trump' pecific propoal if the are linked
to jo or more roadl jutified for other reaon. Additionall, the change in attitude aout the
trade-off etween the environment and energ over the ear how the pulic could eail wing
ack to favoring energ production at ome point in the future.

Hitorical data are availale in Gallup Analtic.

URVY MTHOD

Reult for thi Gallup poll are aed on telephone interview conducted March 1-5, 2017, with a random ample of
1,018 adult, aged 18 and older, living in all 50 U.. tate and the Ditrict of Columia. For reult aed on the total
ample of national adult, the margin of ampling error i ±4 percentage point at the 95% confidence level.

ach ample of national adult include a minimum quota of 70% cellphone repondent and 30% landline
repondent, with additional minimum quota  time zone within region. Landline and cellular telephone numer
are elected uing random-digit-dial method.

View urve methodolog, complete quetion repone and trend.

Learn more aout how the Gallup Poll ocial erie work.

RLA DAT:  March 15, 2017
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